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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Μάρτη του 2021 από την συντονιστική ομάδα Ως
Δαμέ, στο Facebook.

Περιεχόμενο

Δελτίο Τύπου - 28/3/2021

«ΩΣ ΔΑΜΕ» - Ο ΔΡΟΜΟΣ ΠΛΑΤΥΝΙΣΚΕΙ

Πάνω από δύο χιλιάδες αλληλέγγυοι/ες συμμετείχαν χθες, Σάββατο 27 Μαρτίου, στην τρίτη
διαδήλωση που διοργάνωσε το συντονιστικό «ΩΣ ΔΑΜΕ», στέλνοντας άλλο ένα ηχηρό μήνυμα
ενάντια στη διαφθορά και τον κρατικό αυταρχισμό.

Την κινητοποίηση στήριξαν πολλά άτομα από διάφορες οργανώσεις και κοινωνικά σύνολα με πολύ
πάθος, συνθήματα και παλμό, πορευόμενοι/ες από το Υπουργείο Εσωτερικών στο Προεδρικό δια
μέσου κεντρικών δρόμων της Λευκωσίας.

Η χτεσινή διαμαρτυρία «ντύθηκε» με μια σειρά από δρώμενα, τα οποία έδειξαν την μεταμορφωτική
δύναμη που έχει ο δρόμος στο να δημιουργεί αισθήματα συλλογικότητας και αφύπνισης συνειδήσεων.
Η Αντιεξουσιαστική Ομάδα Αρα-ΖΩ τραγούδησε έξω από το ΥΠΕΣ την δική της εκδοχή του κυπριακού
τραγουδιού «Η Μηλιά», στηλιτεύοντας την πολιτική διαφθορά, ενώ στο Προεδρικό, η Αναστασία
Δημητριάδου απήγγειλε το ποίημά της «Οφθαλμός αντί οφθαλμού», που έγραψε με αφορμή την
αστυνομική βαρβαρότητα της 13ης Φλεβάρη. Με τη σειρά τους, ο Julio και η Φρειδερίκη Τομπάζου
τραγούδησαν για τα «Συρματοπλέγματα» που πρέπει να ξεριζώσουμε τόσο από την Πράσινη Γραμμή
όσο και τα κέντρα κράτησης μεταναστών.

Η διαμαρτυρία συνέχισε την πορεία της προς το κέντρο της Λευκωσίας και τερματίστηκε μπροστά
στον ΘΟΚ όπου έλαβε χώρα το performance «Ο βιαστής είσαι εσύ», με αφορμή τις πρόσφατες
εξελίξεις γύρω από σεξουαλική βία και παρενόχληση στον καλλιτεχνικό χώρο, καταδεικνύοντας την
ανάγκη καταδίκης περιστατικών έμφυλης βίας και ενδυνάμωσης όσων φωνών έχουν αποσιωποιηθεί
από την πατριαρχία.

Η πορεία ολοκληρώθηκε ξανά ειρηνικά και χωρίς παρατράγουδα, με την αστυνομία να περιορίζεται
σε ρόλο τροχονόμου, κάτι που αποδεικνύει πέραν πάσης αμφιβολίας την ειρηνική φύση του κινήματός
μας και το γεγονός ότι η καταστολή της 13ης Φλεβάρη ήταν απρόκλητη και με άνωθεν εντολές.

Στις έξι βδομάδες των κινητοποιήσεων και δράσεων του Ως Δαμέ, διακρίνουμε την ανάγκη ανάδειξης
ζητημάτων τα οποία απασχολούν μεγάλη μερίδα του πληθυσμού, η οποία έχει κουραστεί με την
αποτυχημένη διαχείριση της πανδημίας και έχει αηδιάσει με τη σήψη και τη διαφθορά, που έχουν
φτάσει στα ψηλότερα σημεία τους επί της παρούσας κυβέρνησης. Εμείς θα συνεχίσουμε στον δρόμο
που ανοίξαμε, όχι μόνο για το ΩΣ ΔΑΜΕ αλλά και για άλλα σύνολα, για να ασκούν το δημοκρατικό και
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θεμελιώδες δικαίωμα στη διαμαρτυρία. Από χθες, αυτός ο δρόμος έχει πλατύνει.

Όσο βαθαίνει η αυταρχική και ταξική διαχείριση της πανδημίας, όσο συνεχίζεται η καταστροφή της
φυσικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς, όσο εδραιώνεται η διχοτόμηση και το συρματόπλεγμα,
όσο οι πρόσφυγες και μετανάστες παραμένουν έγκλειστοι στα κέντρα κράτησης, όσο η πατριαρχική
βία εντείνεται και πολλαπλασιάζεται, τόσο εμείς θα συνεχίζουμε τον αγώνα μας για επανένωση της
Κύπρου, για σύνορα ανοικτά για τους πρόσφυγες, για κοινωνική και περιβαλλοντική δικαιοσύνη.

ΥΓ 1: Ευχαριστούμε τον κόσμο που έχει συνεισφέρει μέχρι στιγμής στο ταμείο αλληλεγγύης για
τραυματίες και συλληφθέντες που έχουμε ανοίξει. Οι ανάγκες συνεχίζουν να είναι πολλές και
υπολογίζεται ότι θα ξεπεράσουν τις €5000. Παρακαλούμε να προωθήσετε αυτόν τον σύνδεσμο, η
αλληλεγγύη είναι το όπλο μας: https://bit.ly/3fkT0MD

ΥΓ 2: Κάποιοι πολιτικοί έσπευσαν να κατηγορήσουν το κίνημά μας, διαστρεβλώνοντας ανάρτηση
στην οποία είχαμε αναφερθεί σε «κυβέρνηση ΣΤΟΝ νότο», ισχυριζόμενοι πως αναφερθήκαμε σε
«κυβέρνηση ΤΟΥ νότου». Αυτοί που κατάντησαν τους ανθρώπους αυτού του νησιού σε «Κύπριους του
βορρά και του νότου» (κατά τον Αντόνιο Γκουτέρες), αυτοί που παλεύουν μέρα-νύκτα για να
μετατραπεί η Πράσινη Γραμμή σε σύνορο μεταξύ δύο κρατών, αυτοί που έβαλαν την χώρα σε ένα
ατέρμονο καθεστώς εξαίρεσης και διαπλοκής, ήρθε η ώρα να αναμετρηθούν με τις αλήθειες που το
κίνημά μας λέει, παρά να επιχειρούν να τις αποκρύψουν.

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ως Δαμέ (Ομάδα), Ηλεκτρονικά
Άρθρα, Πορείες 'Ως Δάμε', Δεκαετία 2020-2029, 2021, Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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